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'EAeyxOC UTIOBEONC

*H yevikn Owadlkoolot TOU  XPNOLUOTIOLELTAL OTN
Ztauoukn vy vo omocbacncouue av pLa umoBeon
lOYUEL N OXL O€ €va OUYKEKPLUEVO TIANBuouO
ovopaletal EAeyxo¢ unoBeonc

* O €Aeyxoc¢ umoBeonc sivat pla dtadikaoia Baon tnc
OToOlOC  OUVOYOUUE  CUUTIEPACHATO Yyl Lo
MopPAUETpo Tou mANBuopol (m.x. T HECN TLUN),
Xxpnotpormolwvtoc mMAnPodopLleC TTOU TPOEPXOVTAL OTIO
10 HElypa po




'EAeyxOC UTIOBEONC

* J& OAEC TIC OTOTLOTLKEC OoKlpaolec Ba €xoupe dLVO UTOBEDELC, Via va
anodaocioovpe mola amo T¢ 2 daivetol va eival o mbavn ylo Tov
nANBuouo avadopadc

* H pia urtoBeon Aeyetal undevikn (Hy) kat n aAAn evarraxtkn (Hyn Hy)



NMwc anodaci{OVUE;

* Mwc¢ kataAaBaivoupe av 1o deiypa Hag Elvol TIEPLOCOTEPO CUVETIEC UE TN
undevikn vtoBeon N LE TNV EVAAANQKTIKA UTtOBEoN;

* YIIApXOUuV 2 TPOTIOL YLAL VO TO KAVOU LLE QUTO

e ATIO TNV TN TOU OTATLOTIKOU KpLtnplou kat toug KatadAAnAoug Mivokeg
* 'H amno tnv p-value

* Tovi{ou e OTL KalL oL 2 TpOoToL KataAnyouv oto 16lo cupmepaopa!



Hapadsiypa 1

e Metpnoape tnv aptnplakn mieon o€ 10 maldid mpLv Kol LETA TN CWUATIKN
aoknon: v 1n opada £XOVUE TIG LETPNOELS TNG TILEOTG TWV TTALSLWV TIPLV
TNV AOK™NOT), EVW 0TN 21 OUASo EXOVE TIG LETPNOELG TNG TILEOTG OTA Ol
TS LETA TT) CWUATIKN AOKNOM.

e O Ilivakag otnv emopevn dta@avela Ttapovotalel Ta SESOUEVA LAG.

o YxetileTaLn apTnplakn ieon pe ™ ocwuatikn aocknon; (a=0,05)



Mpw tn Meta tn
CWMOTIKA CWMOTLKNA

aoknon aoknon

1 11 12

2 12 12

3 12 13

4 12 12

5 11 12

6 11 13

7/ 10 11

8 12 11

9 12 12

10 11 12




(ouv.)

* Molocg eival o KATAAANAOC EAEYXOC YL AUTH TNV TIEPLTTWON;

* [loLouc €eAEyyoucC E€XOUME MODBOeL, Kol TIOTE XPNOLUOTIOLE(TOL O
KaBevac;



'EAeyyor vmoBeoewmv kat 0.€. yia mapatnproerg kata (euyn:

Ho: Mi=Ha
Hi: pi>p2

Ho: M= 2
Hi: pi<p2

Ho: Mi=Ha
Hi: p1#p2

R :{i\/ﬁ >t ..}
S, |

R :{ix/ﬁ <-t ..}
S, |

R:{Lz\/ﬁ

z

>{

a

n-1.—

2

Mo Tov uTtoAoyLopo tou A.E. tng Stadopdc Twv PECWV TLUWYV, EXOUUE:

S
(7- 1t

Jn

A

n-1.—
2

S
—=t

Jn

n_1.61) , 010V Z=X. — V..
2




(ouv.)

e Emedn ot mapatnpnoelg epdavidouv kata {evyn avtiotowxio (oe kaBe
roltOL OVTIOTOLXEL pLlal HETPNON TIPLWV KOL ML LETPNON HETA TN OWHOTIKNA
aoknon), Ba xpnolpomnolyocoupe Tov EAeyyo t-test kata (evuyn.

e O €Aeyyoc autoc xpetaletat tic Sladopec twv 2 petafAntwy, omote
NMPOCOETOVUE HLOL AKOUN OTAAN OTOV TivaKa LE TIC SLadpOopPEC AUTEC.



Mpw tn Meta tn Awadopa
OCWHMOATIKY | OWMOTIKA
aoknon Aaoknon
(X) (Y) (2) (Z%)

1 11 12 -1 1
2 12 12 0 0
3 12 13 -1 1
4 12 12 0 0
5 11 12 -1 1
6 11 13 -2 4
7 10 11 -1 1
8 12 11 1 1
9 12 12 0 0
10 11 12 -1 1




Mndevikn ka evaAlakTikn utoBeon

* H undevikn kot n evaAlaktikn utoBeon oto t-test kata (evyn mou Ba
douAePoupe eivadt:

* Hy: =K, (Lnbevikn umtoBeon)
* Hy: Wy # W, (evallaktikn utoBeon)

* Omou W, Kot i, 0 LECOG OPOG TNG TILECNG TIPLV KOLL LLETAL TNV AOKNON,
avtiotouya.
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(ouv.)

10

Yi=1Zi __ —140-1+---11 -6

* Exovpe: Zz = T — 10

= —0,6

10

« Y0727 = (—1)%40% + (—1)%+ -+ (—1)%=10

* H dtaomopa eivad:

2
SZZ — %( ?:1 Zi2 — (Z{F:lzi) )

n

* ApQ, N TUTILKA QTTOKALON €lvaL: S,

_ 2
1 (10 _ (=06
10—1 10

v0,71 = 0,84

)=o,71
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(ouv.)

Z | = |2 V10] =2,259

zZ

* To OTOTLOTLKO KPLINPLO Elval:

* H kpilolun TN evoe n: t _,.a=1t9,0,025
’2

* Tnv TR avtn Ba tnv Bpoupue amo tov lMivaka TNG KATtovoung t, mou
dlvetal otnv enopevn dtadavela.

* BAEmoupE OTL tg.g 925=2,262
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YrioAoywopot (ouv.)
* H kplowun mepLoxn ivat n:
Z
° R: { ;\/ﬁ‘ > tn—l;%}'
* Mpodavic 2,259 = Si\/ﬁ‘ <t . a=2262
Z 72

* Apa, 6ev Bplokopaote otnVv Kplowun nteploxn R.
* Omote, dev umopou e va anoppioupe tnv Hy.

e ApO CUUTTEPOLLVOULE OTL O LLECOC OPOC TNC OPTNPLOKNG TILEONC TTPLV
TN CWHATIKA aocknon 6&v SLAPEPEL OTATLOTLKA ONUOVTLKA ATTO TO
LLECO OPO TNC TILEONC META TNV AoKNnon, otov MANBuouo avadopac.



YrioAoywopot yia to 95% A.E.

e Mo 1o 95% A.E. yvwpilouvpue otL Sivetal amo tnv oxeon:

— S — S
(Zz——~=t, _ a,z+—jltn_1 a)

Jn 1;5 Jyn 'S

e AvTKaBOLoTWVTOC TNV TTAPATIAVW CXECHN TIALPVOULE:

(—0,6 — % 2,262 , —0,6 + % % 2,262)

e Kavovtag Tic mpaelc Exoupe o0tL to 95% A.E. yia tn dtadopd Twv 2 HECWV
TILwV otov MANBuouo avadopac sivat to: (-1,2009 , 0,0009)

* Apa, eipoote 95% olyoupol 0tL otov mMANBuouo avadopadc n dStadopd Tou
LLECOU OPOU TNC APTNPLOKNC TILEONC TIPLV KOl LETA TNV CWHOTLK ALOKNoN
BplokeTal oTo Mapanavw Slaoctnua.

* Mapatnpeiote otLto 95% A.E. meplexeL to 0.
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MNoapadeypa

* Mo vooocg yapaktnpiletat oo vpnAo mupeto. lNa va SOKLUAOTEL Eva
VEO GPAPMAKO, TIPOYHOTOTIONONKE Lol EPEVVA. 2E QUTH, Ol Al0OEVELC
TTOU OUMMETEL AV Xwplotnkav o€ 2 opadec. H pa opada eAafe to veo
dappako Kot n aAAn opada eAafe To KAAOLKO pApuoKO TTou divoviov
yLa tn vooo autn. Etol, teAkd 6006nke to veo pappoako os 20 aoBeveic
Kol To KAOoLKO o€ 18 aoBeveic. Metd amo NUEPEC, OL LETPNOELG TNC
Bepuokpaoiog twv 38 acBevwv divovtal otnv enopevn dtadpavela.

* No StepeuvnBel av oL pEoeC TIHEC Bepuokpacioc otic SUo opAdEC
dladpEpouy, N OxL.

* To emnuredo oTATLOTLKNC onuavtkotntac eivat to 0,05.



Metpnoeic Beppokpaoioc

Néo pappako:
384 36.8 40.0
380 38.6 40.1
KAaoowko pappoko:
40.9 395 394

39.6 37.1 395

39.8

38.1

38.2

40.3

38.6

37.2

39.7

41.5

39.1

39.5

38.9

39.3

38.9

37.3

38.6

37.6

36.8

39.1

39.9

40.6

40.4

39.9

41.3

39.4

37.8

38.1
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(ouv.)

* Molocg eival o KATAAANAOC EAEYXOC YL AUTH TNV TIEPLTTWON;

o ati;
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Ho: 1= Ho: U1=L2 Ho: MU1=La

Hi: pi>p2 Hi: pi<p2 H;: p1#p2

R={t>t,, ..} R={t<-t, .. ,.} R={]t|>t ot
m+@—;§

[la Tov UTtOAOYLOMO ToUu A.E. €XOUpE:

(n,=D)s’ +(n, —=1)s

2

X, —X,+S [:+21t _), 0mov §° =

n
2 nl+n2—2;§

Y Y 1 1
(Xi—XZ—S n_1+n_2t a

n1+n2—2;5 &

To OTATLOTIKO KpLtpLo t divetal X —X
QTto TOV TUTIO: t = X 2

n+n,-2

2
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YrtoAoylopol
* Exoupe: Hy: 1y=H,, EvavtL TG uttoBeong:
* Hitpg 2 1,

e APXLKQL TTPETIEL VAL UTTOAOYLOOUE TA X4, X, Sq, S-.
1 22 217 22

20 x;  38,4+36,8+-+37,8 7738

« X = = = 38,69
nq 20 20
18
_ 1 X 40,9439,54+:--4+40,6 710,0
P Xy =T = — = —>==139,44
1

e Eniong: X220, x7 = 38,42 + 36,82 + --- + 37,82 = 29.962,2
18 x? = 40,92 + 39,52 + - + 40,62 = 28.031,0



YrioAoywopot (ouv.)

* YrtevOUL{OUE OTL YL TOV UTIOAOYLOUO ThG SLooTtopag, o TUTOG TTou
XPNOLLOTIOLOUE ELVOL O:

- n

1 (Qi=q X:1)°
s°= n—1 iz xiz B ;:r, }

i=1

e AUTOV TOoV TUTIO Ba TOV XPNOLLOTIOLNCOUME 2 dopEC: TNV 1" dopa
yLaL TOV UTTOAOYLOMO ThG SlaoTtopag s, TG 1" opadag, kot aAAn pa
dopa yLa tov urtoAoyLopo tng dlaomopag s, TG 2" opadag

* 3TN cUVEXELA Bal XpNOLUOTIOLACOU UE TN OXEON:
_ (n=1Dsf + (n; — 1)s3

2
S
n,+n, —1




YrioAoywopot (cuv.)

o2 _ 1 20 .2 (%) _773,8%\ _
52 = nl_l( 70, xf — S ) N (29962 2-%) = 1,257
co2 1 18 2 (Zigy xi)° 710%\ _

* OTOTE 11 CLVOALKT SloTIOPQ S? Elva:
(20-1)%1,257+(18-1)%1,497

S

36
e Apa, s=+1,37 = 1,17

2 _ (n1—1)st+(ny—1)s3 _

20+18-2
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YrioAoywopot

* H TIuN TOU OTATLOTIKOU KpLTnpLlou slval:

cr o XXz _ 3869-3944 ~0,75 — 200

S* /n—11+% m*\/% 1,36%0,32
* ATIO TOV TtivaKka BplOKOUUE OTL N KPLOLN TR Elvall tn1+n2_2;% =
t36;0,025 =2,339
* Mpodavwg |t[=]-2,00]=2,00 < ¢

a =2,339

nq +‘n2 —2;5

* Apa, dev pmopoupe va anoppiboupe tnv H,

* OMOTE, CUMTTEPOLVOULLE OTL OL LEOEC TIUEC Beppokpaoiac otic Suo
opAdEC elval ioec, otov MAnBuouo avadopac.



YrioAoywopot yia to 95% A.E.

Mo to 95% A.E. yvwpiloupe otL dlvetal armo tnv oxéon:
_ 1 1 _ 1 1
Xy — X, — S /—+—t a X —X,+s /—+—t a
(%1 2 ny  np Mitnz-1;- 1 2 ny  np Matnz—-1;-,

e AvTIKaOLOTWVTOC OTNV MOPATIOVW OXECN TIOLPVOULLE:

1 1 1 1
38,69 — 3944 — 1,17 +-—%2339 38,69 — 3944+ 117 + — %2339
( ’ J20 718 ’ i jzo 18" )

e Kavovtag TIc mpaéelg Exoupe 0tLto 95% A.E. yia tn Stadhopd Twv 2 HECWV TLULWY OTOV
nAnBbuouo avadopadc sivae to: (-1,639, 0,139)

* Apa, elpaocte 95% olyoupol 0tL otov mAnBuouo avadopag n dtadopa Tou HECOU OpPOU
NG Beppokpaciog otic 2 opadec Bpioketal oto daotnua (-1,639, 0,139)

* Mapatnpeiote otLto 95% A.E. nepLexeL to 0.
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Mapadsiypa 3

ZTOV TIAPOKATW THIVOKA (PALVOVTOL T ATIOTEAECUATO OTIO Lot EPELVA TIOV
LEAETA TN OXEOTN TNG VOOOUL AATOXALUEP LLE TN CWUATIKY] AOKNO).

Entinedo cwpatikAG AoKnong

Nococ¢ Auénuévo Méetplo XounAo
AocOBeveic 85 105 110

Yyteic 125 120 100

ZxeTlleTal N owuatikn acknon (A) pe tmv vooo AAtoyawuep (B);



(ouv.)

* Molocg eival o KATAAANAOC EAEYXOC YL AUTH TNV TIEPLTTWON;

o ati;
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EAEMXOZ X2

Hy: O petafAnteg A kat B elvat avefaptnteg
H{: OvpetaBAnteg A kat B Sev eivat ave§aptnteg

Kplown tepioyn: R = {Xz > Xz(r_l)*(s_l);a}

X2 =Y (04—Ejj)*

LTUTLOTLKO KPLTNPLO:

oTov: 0;j = M;j OLTAPATNPOVUEVEG TIUEG (Observed)
n;. n.;
E;j= ln L oLavapevépevee tipée (Expected)

'H aAALwG:

E.. — AOBpotouaiypauung X Abpotoua jortning
ij — n
SV Kplowm T X% _1).s—1);q¢ It APLOROC Ypappwy
S: aplOpNoC oTNA®WV



* ['lot TOV EAEYYO QUTO EXOVUE OTL:

H,: OupetafAnteg A kat B etvat avegaptnteg

H{: OupetafAnteg A kat B dev eivat aveaptnteg

- Eninedo cwHATIKAC AOCKNONG -

Nocog Avénuevo Meétpio  XapnAo ZYNOAO

AcOeveic 85 105 110 300

YyLeig 125 120 100 345

2YNOAO 210 225 220 645




ni. Xn.q _ 300-210
n 645
ni. Xn.on _ 300-225
n 645
nq. XNn.3 _ 300-220

n
No. XN.q _ 345:210
n 645
Ny. XN.o _ 345:225
n 645
Ny, XN.3 345:220

= 97,674

= 104,651

= 102,326

= 112,326

= 120,349

= 117,674



Y2 — Z (05 — Eij)* _

(85—97,674)% = (105-104,651)% = (110-102,326)? . (125-112,326)%
97,674 104,651 102,326 112,326

_|_

(120-120,349)2 n (100-117,674)%

=4,991
120,349 117,674

H kplowun tiun, amo mivakeg eival:

XZ(T—l)*(s—l);a = X2(2—1)*(3—1);o.05 — Xzz;o.os = 5,99



Percentage Points of the Chi-Square Distribution

Degrees of Probability of a larger value of x )
Freedom 0.99 0.95 0.90 0.75 0.50 0.25 0.10 - 0.01
1 0.000 0.004 0.016 0.102 0.455 1.32 FE ] 3.84 6.63
CihoTiDn S B00E NG SRSt g ST L R g G s e 9.21
3 0.115 (0.352 0.584 1.212 2.366 4.11 6.25 7.81 11.34
4 0.297 0.711 1.064 1,923 3.357 5.39 7.78 9.49 13.28
5 0.554 1.145 1.610 2.675 4.351 6.63 9.24 11.07 15.09
7] 0.872 1.635 2.204 3.455 5.348 7.84 10.64 12.59 16.81
7 1.239 2.167 2.833 4.255 6.346 9.04 12.02 14.07 18.48
a8 1.647 2.733 3.490 5.071 7.344 10.22 13.36 15.51 20.09
9 2.088 3.325 4.168 5.899 8.343 11.39 14.68 16.92 21.67
10 2.558 3.940 4.865 6.737 9.342 12.55 15.99 18.31 23.21
11 3.053 4.575 5.578 7.584 10.341 13.70 17.28 19.68 2472
12 3.571 5.226 6.304 8.438 11.340 14.85 18.55 21.03 26.22
13 4.107 5.892 7.042 9,299 12.340 15.98 19.81 22.36 27.69
14 4.660 6.571 7.790 10.165  13.339 17.12 21.06 23.68 29.14
15 5.229 7.261 8.547 11.037  14.339 18.25 22.31 25.00 30.58
16 5.812 7.962 0.312 11.912 15.338 19.37 23.54 26.30 32.00
17 6.408 8.672 10.085 12.792  16.338  20.49 24.77 27.59 33.41
18 7.015 9.390 10.865 13675  17.338 21.60 25.99 28.87 34.80
19 7.633 10.117 11.651 14.562 18.338 22.72 27.20 30.14 36.19
20 8.260 10.851 12,443 15452 19.337  23.83 28.41 31.41 37.57
22 9.542 12.333 14.041 17.240 21.337 26.04 30.81 33.92 40.29
24 10.856  13.848  15.659  19.037  23.337  28.24 33.20 36.42 42.98
26 12.198  15.379  17.292  20.843 25336  30.43 35.56 38.89 45.64
28 13.565 16.928 18.939 22.657 27.336 32.62 37.92 41.34 48.28
30 14.953 18493  20.599  24.478  29.336  34.80 40.26 43.77 50.89
40 22.164  26.509  29.051 33660 39.335  45.62 51.80 55.76 63.69
50 27.707 34764  37.689 42942 49335  56.33 63.17 67.50 76.15

60 37.485 43.188 46.459 52.294 59.335 66.98 74.40 79.08 88.38




H xpilowm mepoxn: R = {X° > X* - _1y(s—1):a}

Apa, AEN elpaote otnVv Kplowun mepLox, agov
X2:4,991 KOL XZZ;O.OS — 5,99

Emouévwe 6ev amopplmtoupe tnv undevikn vmobeon, SnAadn n

OWUATLIKY) AOKN O™ 0€V oXeTI(eTOL LUE TN VOGO AATOXALUEP



Napaderypa 4

o Y€ ULa HEAETT EAEYXONKE Vv TO BAPOG TNG UNTEPAG OXETILETAL LE TO fAPOG TOV
veoyvouv. Ta dedopéva o€ 25 yuvalkeg kol Ta vEOYVA TOVGS TTapovotlalovtal
OTOV EMOUEVO TIIVOKA:

o YxeTiletal 1o BAPOG TNG UNTEPAS LE TO BAPOG TOVU VEOYVOU);



O 00 N O U1 A W N B

N N NN NN R R R B R R R R R |2
u A W N P O O 0O N O U p W N R O

Bapog pntépag (Kgr)

49.4
63.5
68
52.2
54.4
70.3
50.8
73.9
65.8
54.4
73.5
59
61.2
52.2
63.1
65.8
61.2
55.8
61.2
56.7
63.5
59
49.9
65.8
43.1

Bapog veoyvou (gr)

3515
3742
3629
2680
3006
4068
3373
4124
3572
3359
3230
3572
3062
3374
2722
3345
3714
2991
4026
2920
4152
2977
2764
2920
2693



(ouv.)

* Molocg eival o KATAAANAOC EAEYXOC YL AUTH TNV TIEPLTTWON;

o ati;
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[padnua (otiktoypapuua)

4300

4100

3900

3700

3500 o
3300

3100

2900

2700 °

2500
40 45 50



O 00 N oo 1 Hp W N

N N N NN R R R R R B R R R R
B W N R O O OWNO UV DA WN KL O

25
2YNOAO

Bapog puntépag Bdapog veoyvou

(Kgr)
X
49.4
63.5
68
52.2
54.4
70.3
50.8
73.9
65.8
54.4
73.5
59
61.2
52.2
63.1
65.8
61.2
55.8
61.2
56.7
63.5
59
49.9
65.8
43.1
1493.7

(gr)
Y
3515
3742
3629
2680
3006
4068
3373
4124
3572
3359
3230
3572
3062
3374
2722
3345
3714
2991
4026
2920
4152
2977
2764
2920
2693
83530

Xy

173641
237617
246772
139896
163526.4
285980.4
171348.4
304763.6
235037.6
182729.6
237405
210748
187394.4
176122.8
171758.2
220101
227296.8
166897.8
246391.2
165564
263652
175643
137923.6
192136
116068.3
5036414

XZ

2440.36
4032.25
4624
2724.84
2959.36
4942.09
2580.64
5461.21
4329.64
2959.36
5402.25
3481
3745.44
2724.84
3981.61
4329.64
3745.44
3113.64
3745.44
3214.89
4032.25
3481
2490.01
4329.64
1857.61
90728.45

Y2

12355225
14002564
13169641
7182400
9036036
16548624
11377129
17007376
12759184
11282881
10432900
12759184
9375844
11383876
7409284
11189025
13793796
8946081
16208676
8526400
17239104
8862529
7639696
8526400
7252249
284266104

1493.7

25

83530

25

= 59.75

= 3341.2



O©&Aou e va EAEYEOUE QV:
— Hy: To Bapog g untepag v oxeTileTal Ypapuka pe To fdpog Tov veoyvou

— H;: To Bapog TG unTEPAG OXETI(ETAL YPAUULKA LE TO BAPOG TOV VEOYVOU



O ouvteAeoTNC CUCYXETLONG I Tou Pearson Slvetal amo tn oxEon:

=1 XY — Xy
\/(Zl 1xl _nxz) (Zl 1yl —ny )

- 5036414 — 25 % 59,75 % 3341,2 -
J(90728,45 — 25 % 59,752) (284266104 — 25 * 3341,22)

= 0,521
To oTaTLOTIKO KpLtAplo Sivetatl amo tn oxeon:

nTZ _ 501 2572 _ 5997
— k —
1—7r2 1-05212 ~




H kpiown twun givown t, 5.4 = t23.0,05=1,714

H kpiowun meploxn eivae n: R = {t > tho. a}
Exoupe 2,927=t > t,,_,. , =1,714. Apo BPLOKOUAOTE OTNV KPLOLUN TIEPLOXN).
OmnoTe amopPUTTOUE TNV KNOEVIKN UTIOBEON KAl ATTOOEXOUAOTE TNV EVVAAAKTLKN).

‘ETol, cuuTEPALVOULLE OTL TO PAPOC TNC MNTEPOC KAl TO BApOC TOu veoyvou
oXeTilovtol YpOoUULKA, oTtov TANBuouo avadopdac.
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